

太湖大道施工 古银杏让路?

无锡市重点办:就地保护,不再移栽

“从金匮桥到广南立交那段太湖大道现在在重造,不知道金塘桥堍的两棵古银杏树命运如何?”近日,有网友在无锡知名论坛上发帖称,正在施工的太湖大道金塘桥堍,有两棵生长了400年左右的古银杏树,不知道会不会被迁走。或者,施工过程中会不会对这两棵古树造成不良影响。此帖一出,立刻引起网友热捧,不少网友都表示,无锡能够有这样古老的树种存在实属不易,呼吁有关部门一定要保护好这两个古树。无锡市重点办表态,就地保护,不再移栽。

400岁银杏树移栽后焕发青春

昨天上午,在位于太湖大道上金塘桥西堍,记者看到了两棵枝繁叶茂的银杏树。在两棵银杏树的跟前,一块石碑显示:编号为006、007的这两棵银杏树,树龄已有400年左右,原为张元庵旧物,1992年底,因拓建金匮路,由原南长区绿化处南移20米至此。被用一圈石栏杆围起来保护的银杏树,有10多米高,树干周长有五六米,需三四个成年人手拉手才能抱圆。最令

人称奇的是,有着400多年树龄的两个银杏树,虽然底部树枝已经突起斑驳,顶上的树叶却是郁郁葱葱,长势喜人。

无锡市南长区绿化公司副总经理华伟忠介绍说,1992年金匮路(现太湖大道)拓建时,这两棵银杏树正好位于规划新路的当中。“因为当时庙毁了,古树无人打理,已经是半死不活的了,于是有人提出把树一拔了事,也有专家提出,有着400年树龄的古树无锡原本就不多,应该保护起来。后来专家论证,最终选择把这两个古树移栽。”华伟忠说,当时古树移栽的重任就

交给了南长区绿化管理处(南长区绿化公司前身)。

“接手后,我们就和专家们一遍又一遍地制定迁栽计划,”华伟忠回忆说,虽然只是将两棵古树迁移短短的20米,但为了这20米,他们工作了1个多星期。“先要把古树的落脚点挖好,再准备好充足的营养土。在挖古树前,还要对古树的现状进行测量记录,然后适当修剪,用麻绳把树‘打包’起来,最后在根部做好土球方便移栽。”华伟忠告诉记者,因为古树原来的栽种点挖出来后多是瓦砾碎石,所以根部的土球很难做,结果在移栽的过程中不断有树根部的土散落。“为了移栽过程中保持银杏树的平衡,当时动用了两台35吨的吊机、数十名工人,移栽一棵树就花了大半天时间。”

原本半死不活的两棵古树,在经过一番“折腾”南迁了20米后,又长绿结果了。“移栽后,我们一直对两棵树精心照顾。”华伟忠说,通过两年的观察,他们确定两棵古树移栽非常成功。

“第三年,两棵古树上竟然结果了,当地老人讲,这两棵银杏树此前已经有10多年‘颗粒无收’了。”华伟忠告诉记者,两棵有400年树龄的银杏树能移栽成功,在当时全国也是数一数二的,为此他们写了有关古树移栽的学术论文,还荣获了国家级的科技进步四等奖。

重点办表示就地保护不再移栽

对于网友们最为关心的这两棵身处改造路段上的古银杏树是否还需搬迁的问题,记者昨天向负责此工程的无锡市重点办进行了解。无锡市重点办工程处一位负责人明确表示,在规划之初就已经考虑到这两棵古银杏树,因为目前的太湖大道段为地下隧道工程,并不需要两边扩建太多,所以这两棵古银杏树肯定是就地保护了,而且对于在施工当中如何对古树进行保护,相关的措施还在计划中,等向园林绿化部门报批后再进行。

借世博会东风到上海吆喝

宜兴热情邀客人来“白相”

借着上海世博会的东风,距离上海仅2个小时车程的江苏宜兴也成了世博会游客的旅游目的地。昨日记者获悉,为了向世人介绍陶都的“宜居、宜游、宜乐、宜休闲”特色,宜兴市特地赴上海吆喝了起来。这一举动获得了上海旅游行业人士的浓厚兴趣。

宜兴古称阳羨,是我国著名陶都,素以“陶的古都、洞的世界、竹的海洋、茶的绿洲”享誉海内外,有“阳羨山水甲江南”之称。目前,宜兴全市已有风景区(点)14个,其中有善卷风景区、竹海风景区、龙背山森林公园、团圻(宜园)风景区和陶祖圣景风景区4A级风景区5家、国家级农业旅游示范点2个。森林覆盖率达四分之一,是一座山在城中、城在水里的魅力旅游城市。

宜兴还是个人杰地灵的地方,出过徐悲鸿、周培源、蒋南翔、潘汉年、吴冠中、尹瘦石等现当代名人。逛陶都、游竹海、赏

溶洞、挖竹笋、采瓜果、吃野菜、购陶瓷已经成了宜兴旅游的最大特色,去年仅乡村旅游就接待游客360多万人次。

宜兴来上海邀请客人去玩的举动引起了上海人的浓厚兴趣。上海陆家嘴旅行社总经理张天明先生表示:在世博会刚刚拉开帷幕的时候,宜兴来到上海,向世博游客推出这么多新的景点,这是件好事。对上海的旅行社来说,这些新景点就像是旅游菜单中增加的“新鲜菜肴”,很吸引人。世博旅游是个双向的旅游项目,上海旅行社除了组织客人到上海参观世博会,也组织世博游客和上海市民赴外地城市旅游,而宜兴的生态文化旅游特色正好符合了世博客人的需求。

宜兴市委书记蒋洪亮代表宜兴市向世博国际组委会赠送了一把刻有本届世博会一百多个参展国家国名的珍品紫砂壶,作永久性的纪念。

金辰 陈超



昨天,“陶都风——中国宜兴陶瓷艺术上海展”在上海国际会议中心开展,168件陶瓷艺术精品在展馆中精彩亮相,为参观者献上了一道“紫玉金沙”的文化盛宴。图为程寿珍创作的“掇球壶”。

据了解,本次展览将持续5天时间,展出的168件(套)展品中紫砂艺术品有145件(套),12位中国工艺美术大师(中国陶瓷艺术大师)顾景舟、蒋蓉、徐汉棠、徐秀棠、吕尧臣、谭泉海、汪寅仙、李昌鸿、鲍志强、周桂珍、顾绍培、何道洪的经典之作也将在展览中悉数亮相。展览期间,有10位国家级紫砂艺术大师将来到展览现场,与紫砂壶爱好者近距离地交流和访谈,并进行有关紫砂(陶瓷)文化的研究和探讨。

金辰 陈超

阿婆和老伯喜欢拎着蔬菜早锻炼

锡惠公园1天清出80车蚕豆壳

昨日,钱先生来电反映,最近,锡惠公园几乎成了“蚕豆公园”,无数老人早上在公园内剥豆,在公园内随处可见残留在地上的蚕豆壳。

昨日清晨6:30,记者来到锡惠公园正门口,大门前菜贩已经排出了一条长龙,其中卖得最多的蔬菜就是蚕豆。去锡惠公园早锻炼的阿婆、老伯就地买上一大袋时令的蚕豆拎着进了公园。进到公园内,记者看到石凳上、树阴下、草地里、凉亭里、水塘边,许许多多身影坐在那里忙碌着,地上随处可见剥剩下的蚕豆壳,垃圾桶内更是残留了一包包用塑料袋装好的蚕豆壳,有些垃圾桶内斗已经满得塞不下。光是记者看到的,就有上百人在剥豆。一位阿婆把蚕豆倒在凉亭的

石凳上,剥完的蚕豆壳顺手丢在地上,然后用脚往石凳下面踢。

“大部分阿姨还是挺文明的,她们把剥下的蚕豆壳用塑料袋装好,扔到公园的垃圾桶里,就算垃圾桶满了,她们也会把东西放在垃圾桶旁边,这样收集起来很方便,就怕阿姨们把蚕豆壳胡乱丢,这样我们打扫起来就太麻烦了。”锡惠公园的一位清洁工告诉记者,昨天一个上午,她管理的一片辖区就清理出整整4车蚕豆壳,公园内一共有20名清洁工,就算每人每天清理出4车蚕豆壳,大家一天清出的蚕豆壳就有80车。她说:“公园里的垃圾已和时令蔬菜息息相关,过几天蚕豆没了,毛豆又该上市了,真希望老人们能少带一点蔬菜到公园来。”

匡笠 文/摄



在锡惠公园里剥蚕豆的老人超过100位,剥出来的蚕豆壳装满了垃圾桶

天气预报

明天有雨 气温回落

据无锡气象台预报,无锡未来两天以多云天气为主,13日后期有一次降水天气过程,气温有所回落。《生活无锡》提醒市民未来一周无锡气温变化较大,市民朋友一定要及时添减衣物,预防感冒。

今日空气质量

预计今日空气状况良好,污染指数为68至88,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后天天气

今日,多云,偏东风3—4级,最低气温14℃,最高气温24℃。

明天,多云转阴有小雨,最低气温12℃,最高气温18℃。

后天,阴有雨,最低气温11℃,最高气温17℃。

唐奕

资讯

百名白衣天使 获优秀护士称号

昨天,无锡卫生系统举行“5·12国际护士节”纪念大会,向任春涛等60名从事护理工作满30年的护士们颁发荣誉证书和奖章,同时授予无锡市人民医院俞亚萍等100人“无锡市优秀护士”称号,授予黄云娟等60人“无锡市优秀护理管理者”称号,授予无锡市三院烧伤科病区、市人民医院胸外科16A病区等科室为“无锡市护理示范病区”。

陆媛

无锡市中院 劳动争议审判庭揭牌

无锡市中级人民法院劳动争议审判庭昨天正式揭牌成立,在中级法院成立劳动争议审判庭。

无锡中院院长褚红军告诉记者,近年来,劳动争议纠纷案件呈“井喷”之势增长,已成为民事案件中增长幅度最快、涉及范围最广、影响程度最深、社会关注最多的案件类型,而且日益呈现出内容复杂化、诉讼群体化、审理难度增大化等突出特点,现行的劳动争议审判模式、机制等越来越不适应新形势的发展,越来越不能满足人民群众的需求。在市中级法院设立劳动争议审判庭,推行专业化审理机制,集中监督指导,统一裁判尺度,有助于进一步推动劳动争议审判工作向集中化、专业化、精品化的方向发展。

陆媛

电子警察处理点增10个

前天,无锡市公安局交巡警支队在辖区新增10个交警中队电子警察处理点,加上此前已设的18个处理点,驾驶人可以就近选择电子警察处理点接受交通违法行为处理。

据无锡市公安局交巡警支队相关负责人介绍,此次新增的交警中队电子警察处理点包括:滨湖大队四中队(胡埭中队)、滨湖大队五中队(雪浪中队)、滨湖大队六中队(华庄中队)、锡山大队一中队(东亭中队)、锡山大队二中队(张泾中队)、锡山大队三中队(安镇中队)、锡山大队四中队(鹅湖中队)、惠山大队一中队(洛社中队)、惠山大队二中队(阳山中队)、惠山大队四中队(压祁中队)。

这10个新增的电子警察处理点,将可以处理罚款金额在200元以内的交通违法行为,以及适用简易程序处罚的交通技术监控设备记录的违法行为。对应当适用一般程序处罚的道路交通违法行为,还需驾驶人到就近的交警大队接受处理。

薛晨